



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

V. évf. 03. szám – ÉVKÖZI 2. VASÁRNAP (2015.01.18.)

OLVASMÁNY 1 Sám 3, 3b-10. 19,
SZENTLECKE 1 Kor 6, 13c-15a. 17-20

Válasz: Íme, eljövök, Uram,

* hogy teljesítem azt, amit kívánsz.

János evangéliuma nem annyira az eseményeket mondja el, hanem inkább azt mutatja be, hogy Jézus emberi alakjában az Isten Fia testesült meg. Itt képet kapunk arról, hogy az első tanítványok milyen hatás alatt szegődtek hozzá. A kiindulás Keresztelő János tanúságtétele, s az nem egyezett a politikai messiás-várással. Jézus az Isten Báránya, áldozatával fogja elvenni a világ bűneit De az apostoloknak is hosszú előkészítés-re volt szükségük, amíg felismerték Jézus istenemberi mivoltát.

EVANGÉLIUM Szent János könyvéből (Jn 1, 35-42)

Ott állt (Keresztelő) János két tanítványával, és mihelyt meglátta Jézust, amint közeledett, így szólt: „Nézétek, az Isten Báránya!” Két tanítványa hallotta, hogy (János) ezt mondta, és követni kezdte Jézust. Amikor Jézus megfordult, s látta, hogy követik, megkérdezte: „Mit kívántok?”

Azok ezt felelték: „Rabbi – ami annyit jelent, hogy Mester –, hol laksz?”

„Jöjjetek, nézzétek meg!” – mondta nekik. Elmentek tehát vele, megnézték, hogy hol lakik, és aznap nála maradtak. Ez a tizedik óra ige körül volt.

A kettő közül, akik hallották ezt Jánostól és követték (Jézust), az egyik, András volt, Simon Péter testvére. Ő először testvérel, Simonnal találkozott, és szólt neki: „Megtaláltuk a Messiást, vagy más szóval a Fölkentet”, és elvitte Jézushoz.

Jézus rátekintett, és így szólt hozzá: „Te Simon vagy, János fia, de Kéfnásnak, azaz Péternek fognak hívni.”

A hét szentje: Szent Sebestyén vértanú

Január 20-á Egyházunk Szent Sebestyén vértanú emléknapját üli. A vértanúként tisztelt Sebestyén a legnépszerűbb szentek közé tartozik. Mint segítőszenthez fordulnak hozzá pestis vagy más pusztító járványok idején. Az emléknap dátuma és a megünneplés ténye szinte az egyetlen, amit komolyan vehető tanúságnak elfogadhatunk Szent Sebestyénről. Ünnepe egészen a 354. évi római kalendáriumig vissza lehet vezetni. Emlékezetét abba a Via Appian lévő katakombában ülték meg, amely az ő nevét viseli. Már a 4. században építettek ott egy bazilikát, igaz, hogy először az apostolok tiszteletére, csak később lett Szent Sebestyén temploma. Sírjánál tiszteletének még régibb nyomai fedezhetők fel. Hogy ez a sír mikor fogadta magába a vértanú tetemét, nem lehet pontosan megmondani. Az időpont meghatározására vonatkozó minden kísérlet csak föltevés. Úgy látszik, hogy Milánói Szent Ambrus már többet tudott Sebestyénről. Szentünk édesanyja állítólag milánói volt. A város tehát igényt tartott az ifjúra. Diocletianus társcsászára, Maximianus idején került Rómába, és ott szenvedett vértanúságot. Nem sokat lehet kihámozni ezekből az adatokból, de ennyi is bizonyítja, hogy Szent Sebestyén tisztelete 380. táján már elérte Milánót. Életével kapcsolatban rengeteg legenda maradt fenn az évszázadok folyamán, melyek a fiatalember jámbor és istenfélő életéről tesznek tanúságot, valamint az iránta való nagy tiszteletnek a bizonyítékai. A mai napig egész Itáliában nagyon sok helyen fényes ünnepekkel és körmenetekkel emlékeznek meg Szent Sebestyénről. Tisztelete és az iránta való szeretet nem kopott az évszázadok folyamán. Ma is élő a keresztény nép szívében. Mi is bátran forduljunk hozzá, és kérjük imádságait és közbenjárását különböző bajainkban.

HÁZSZENTELEÉS

P: Könyörögjünk! Mindenható Urunk, Istenünk! Áldd meg ezt a házat (ezt a helyiséget). Lakjék benne egészség, tisztaság és a

lélek legyőzhetetlen ereje; töltsse el alázat, jóság és szelídség, engedelmesség és hálaadás. Kérünk, maradjon meg szent áldásod ezen a házon (helyiségen) és minden lakóján.

Mindenható Atyaisten, te a keresztségben gyermekeiddé fogadtál minket, és Fiadnak Jézus Krisztusnak testvéreivé tettél. Erősítsd meg a mi vele való közösségünket, és add, hogy családjainkban egyetértésben és szeretetben éljünk. Istenünk, véd meg ezt a házat minden rossztól és a bűntől. Áldd meg ezt a hajlékot és mindazokat, akik benne lagnak, hogy neked, mint családi egyház, lelki áldozatokat hozhassanak a szeretet aranyával a szenvedés mirhájával és az imádság tömjénével. Krisztus a mi Urunk által.

Hittanos nap és hittanos kirándulás

Hittanosaink a téli szünetben sem unatkoztak, több program is várt rájuk. Január 9-én, pénteken a plébánián gyűltek össze a gyerekek a hittanos nap alkalmából. Az Oltáriszentség témája köré fűzték a nap programját a hitoktatók. A János atya vezette kezdő imát követően Baráth Ágnes beszélt nekik Krisztus testéről, majd Török Orsolyával imafelajánlásokat fogalmaztak meg a hittanosok. A nap folyamán volt sok játék, ének és az elmaradhatatlan kakaós csiga tízóráira. A frissen hullott hóban hócsatázhattak is a gyerekek. Az élményekkel teli nap kifeszítőzéssel zárult.

A szüneti közvetkező hittanos programja a nagyszülősi hittanos kirándulás volt, ahol a ferences szerzetesek látogatták meg a gyerekekkel. Az első élmény a vonatkozás volt Beregszászból a célállomásig. A kolostort megtekintése után városnézéssel és közös ebédrel telt a nap.

III. Kárpátaljai Nagycsaládos Nap

2015. január 10-én immár harmadik alkalommal tartott nagycsaládos napot a Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete (KMNE) Beregszászban, a Rákóczi-főiskolán. Az évről évre megrendezett eseményen idén hatvanhat család vett részt.

A gyülekezőket Szabó Endre, a Kárpát-medencei Családszervezetek Szövetségének elnöke szórakoztatta tárogatójátékával. A jelen lévő családokat a főiskola Esztergom termében Majnek Antal római katolikus püspök, Zán Fábrián Sándor református püspök és Tóth Jenő görögkatolikus pap áldotta meg. Ezt követően Orosz Ildikó, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola elnöke köszöntötte az egybegyűlteket, majd Török Dénes KMNE elnök és Szabó Endre szólt a nagycsaládosokhoz. A nap további részében külön termekben gondoskodtak a gyerekek szórakoztatásáról, akik a délelőtt folyamán a Bagolyvár bábcsoport előadását tekinthették meg, kézműveskedhettek, meghallgathatták a Mezőváriból érkezett KRISZ énekkart, illetve a beregszászi cserkészek szervezésében vetélkedőn és kincskereső játékon vehettek részt. A kis- és nagykamaszoknak trénerok tartottak foglalkozást.

A felnőtteknek Pál Ferenc római katolikus pap, mentálhigiénés szakember tartott előadást „A nagy Ő-től a nagy MI-ig. Elégedetten és tartósan a párkapcsolatban” címmel. Pál Ferenc rendszeresen szól a fiatalokhoz többek között a pszichológia, a teológia, a mentálhigiéné, a közösségi és családi konfliktusok, a személyes lelki egyensúly témakörében. Ezúttal a párkapcsolati és házassági problémákra helyezte a hangsúlyt.

Délután a felnőttek kiscsoportos beszélgetéseken vitatták meg a Pál Ferenctől hallottakat, míg a gyerekek karatebemutaton vehettek részt, illetve a Gáti Gézengúzok színjátszó csoport előadását tekinthették meg. A programot a Csipkés együttes táncos bemutatója és táncbázis zárta.

Hívom a családokat 2015 januárjában (II. rész)

Mondjatok példákat arra, hogy hogyan sértik meg az emberi méltóságot! Mire hivatkoznak azok, akik igazolni akarják ilyen viselkedésüket? Milyen következményei vannak annak, ha valaki a saját emberi méltóságát sem becsüli meg?

A Szentatya rámutatott: „Ahhoz, hogy Európa reményteli

legyen, el kell ismernünk az emberi személy központi jelentőségét, és segítenünk kell minden férfit és minden nőt képességeik kibontakoztatásában. Azaz fordítsunk gondot a személyekbe való befektetésre és azokra a kezdeményezésekre, amelyek tehetségeiket fejlesztik és gyümölcsözővé teszik. A legelső terület tehát az oktatás-nevelés, kezdve a családdal, minden társadalom alapsejtjével és legértékesebb elemével.”

Megállapította továbbá, hogy „családok nélkül a jövő azon bukik meg, hogy homokra épült, és ennek szörnyű következményei lesznek.” Amikor a család fontosságát hangsúlyozzuk, „nem csupán a felnövekvő új generációknak adunk reményt, hanem sok öregnek is, akik egyedül kényszerülnek élni és valósággal elhanyagoltak, mert nincs már körülöttük a melegítő, támogató és kísérő család.” Az egységes, termékeny és megbonthatatlan családok alapozzák meg jövőbe vetett reményünket – mondta Ferenc pápa. A család képét véve alapul kiemelte minden egyes európai tagállam kultúrájának tiszteletét és a szolidaritás és szubszidiaritás fontosságát. „Az egység azonban nem jelent egyformaságot a politikai, gazdasági és kulturális életben, vagy a gondolkodásmódban. Valójában a hiteles egység a különbözőségek gazdagságából ered: ebben az értelemben Európa hasonlít a családhoz, amely annál inkább egységes, minél inkább lehet minden tagja szabadon és teljesen önmaga. Európát úgy tekintem, mint a népek családját, amelyben a népek az Unió intézményeinek közelségét akkor érzik, ha az Unió képes bölcsen kombinálni az elérni kívánt egység ideálját minden egyes különböző hagyományokat ápoló ember számára, tiszteletben tartva a múltjukat és gyökereiket, megszabadítva őket annyi sok manipulációtól és féltől. Az emberi személy központi szerepének megerősítése mindenekelőtt azt jelenti, hogy mindenki számára lehetővé tesszük egyediségének és kreativitásának kibontakoztatását, legyen akár egyénekről, akár népekről szó. Az egyesek különlegességei akkor képviselnek hiteles gazdagságot, ha ezeket a többiek szolgálatába állítják. Mindig tartsuk szem előtt az Európai Uniót a szolidaritásra és szubszidiaritásra alapuló konfigurációját, hogy a kölcsönös bizalomra építő kölcsönös segítség a haladást szolgálhassa.”

Idézzetek fel példákat a hagyományoktól, a gyökerektől való elszakadásnak! Milyen következményei vannak ennek? Hogyan tudjátok megkülönböztetni a jó és értékes hagyományokat a káros és elvetendő hagyományoktól?

A gazdaságról szólva a Szentatya javasolta, hogy a munkahelyek létesítése azt a követelményt is magába foglalja, „hogy megfelelő társadalmi környezet alakuljon ki, ahol a személyt nem zsákmányolják ki, hanem biztosítják, hogy éppen munkája révén családot tudjon alapítani és gyermekeit fel tudja nevelni.”

Ferenc pápa végül bátorította az Európai Parlament tagjait, hogy „dolgozzanak együtt egy olyan Európa felépítésén, amely nem a gazdaság körül forog, hanem szentnek tekinti az emberi személyt, elidegeníthetetlen értékeket állít a középpontba”.

Milyen lehetőségeit látjátok az emberi személy középpontba állításának saját munkahelyeteken, lakóhelyeteken, környezetetekben? Hogyan szolgálhatjuk közösen – az Egyházban és a világban – az emberi méltóságot és az ország, Európa és az egyház jövőjét?

Kétségtelen, mondta a férj, hogy találnunk kellene egy olyan iskolát, amelyiknek az a célkitűzése, hogy minden gyerekből hozza ki azt, ami benne van. Mert biztos, hogy a mi fiunknak is sok adottsága van, csak most még nehéz kitalálni, hogy miben tudna igazán jó lenni. Talán mégse az a helyes, ha százféle különórára járattuk, ha megpróbáljuk rávenni, hogy ez vagy az érdekelje, hanem ha arra irányítjuk, hogy mindenben törekedjen a tőle telhető maximumot nyújtani. Ha pedig valami különösen érdeklő, biztosítsuk neki a lehetőséget, hogy elinduljon abba az

irányba. Legyen magával szemben igényes, és akarja kibontakoztatni magát úgy, hogy közben törődik társaival is, hiszen nincs, és soha ne is legyen egyedül.

Bíró László, az MKPK családreferens püspöke

PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

- + Aki szeretne **házszentelést**, kérjük, jelentkezzen a sekrestyében a név, cím és telefonszám megadásával.
- + 19-23. között az **Ökumenikus Imahét** keretében 20-án, kedden 17 órától templomunkban, 21-én, szerdán 17 órától pedig a református templomban lesz ökumenikus istentisztelet.
- + 22-én, csütörtökön 17 órától évkezdő **januári egyháztanácsülés**, egyben a 2014-es év gazdasági lezárása.
- + 22-én, csütörtökön 15 órától **hitoktatói gyűlés** a plébánián.
- + 22-én 16 órától a **magyar kultúra napja** alkalmából a magyarországi **Kávészünet együttes** ad koncertet a főiskolán versfeldolgozásaikból.
- + Február 6-án, pénteken 14 órától **hittanos jelmezbál**, 18 órától pedig **Egyházközségi Farsangi Bál** a plébánián.
- + A Kárpátaljai Magyar Főiskola Görögkatolikus Lelkészsége 2015. február 26-ra meghirdeti a **II. Keresztény Tudományos Diákköri Konferenciát**, melyre ukrainai és magyarországi egyetemek és főiskolák magyar diákjainak jelentkezését várják. Jelentkezési határidő: február 2. Pályamunkák beadási határideje február 9. Részletek: <http://gorogkor.blogspot.com/>
- + A sekrestyében már kapható a **2015-ös egyházközségi falinaptár**. Ára 30 hrvnyva.

IGENAPTÁR (B év)

18. vasárnap: 1Sám 3,3b-10, 1Kor 6,13c-15a.17-20, Jn 1,35-42

19. hétfő: Jn 1,35-42, Mk 2,18-22

20. kedd: Zsid 6,10-20, Mk 2,23-28

21. szerda: **Szent Ágnes szűz, vértanú**

Zsid 7,1-3.15-17, Mk 3,1-6

22. csütörtök: Zsid 7, 25-8.6, Mk 3, 7-12

23. péntek: Zsid 8,6-13, Mk 3,13-19

24. szombat: **Szalézi Szent Ferenc püspök, egyháztanító**

Zsid 9,2-3.11-14, Mk 3,20-21

Találd ki! TAKI

A sok betű között egy név van elrejtve. Ha a megadott szavakat megkeresed és áthúzod, akkor a megmaradt betűkből kitalálhatod **Jézus előhírnökének nevét. Még két kérdés: Ki volt az ő édesapja és édesanyja?**

Megkeresendő szavak: EGYENGETNI, OROSZLÁN, TEVE-SZÖR, KERESZTEL, TAKARNI, PUSZTA, KIÁLTÓ, VADMÉZ, SÁSKA, JORDÁN, MÉLTÓ, DOMB, ÚR, ÚT, ÉS, TE, ŐK

P	K	I	Á	L	T	O	K	I	E
U	E	R	R	E	A	R	Z	N	S
S	R	Ú	S	R	K	O	É	T	Á
Z	E	Z	J	Ó	A	S	M	E	S
T	S	D	O	Z	R	Z	D	G	K
A	Z	O	R	S	N	L	A	N	A
Ú	T	M	D	E	I	Á	V	E	T
É	E	B	Á	V	E	N	L	Y	Ó
S	L	J	N	E	Á	Ó	K	G	N
O	M	É	L	T	O	T	E	E	S

HETI MISEREND

19,21,22,23. (h,sze,cs,p) **08:00 Beregszász**

20. (k)

17:00 Beregszász

24. (szo)

15:30 Macsola

16:00 Beregszász

25.(v)

08:00 Ardó

10:00 Beregszász

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

web: www.beregszaszplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Jakab Annamária

Tel.: +3803141-42087 / e-mail: beregszaszplebania@gmail.com

Ukraina, 90202 Beregszász, Bethlen u. 2.